



## 学深悟透 实干争先 我省政法系统扎实推进主题教育

本报记者 王乃召

本报讯 围绕一体推进平安中国示范区、法治中国示范区建设的目标,浙江以高水平的平安、法治保障“两个先行”,用工作实效推动主题教育走深走实。主题教育开展以来,我省政法系统迅速动员,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,切实将主题教育中焕发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

带着感情“学”、带着责任“悟”、带着问题“研”、带着使命“行”,这是日前省委政法委员会理论学习中心组专题学习(扩大)会议对党员干部的要求。当天,会议围绕“‘八八战略’与习近平新时代中国特色社会主义思想的萌发”主题,开展了热烈的学习研讨。这也是省委政法委“一月一专题”学习研讨计划中的首个专题。与会党员干部纷纷表示,将从“八八战略”中汲取的智慧力量运用到思考问题、谋划思路、推进工作中。

主题教育开展以来,省委政法委认真制定方案,精心设计载体,全体党员干部在委办公会议的示范引领下,深学细照笃行,持续掀起理论大学习、思想大武装的热潮,并结合主题教育推动中心工作,全力护航保障“两个先行”。

理念是行动的先导。省高院结合“思想建设年”活动,通过以上率下引领学、党支部集中学、全体干警自主学、党课教育推进学、擦亮品牌深化学、追寻足迹实践学等

“六学”联动方式,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走。

省检察院在主题教育开始后,第一时间印发工作方案,明确将紧紧围绕高质量发展这个首要任务,紧扣中心服务改革发展大局、能动履职提升法律监督质效、服务基层践行检察司法为民、全面从严锻造清廉浙检铁军。检察干部纷纷表示,将高质量办好每一个案件,以检察工作高质量发展服务保障我省经济社会高质量发展,检验主题教育成效。

省公安厅邀请专家学者,对处级干部开展了为期5天的政治轮训。从二十大精神的核心要义,到公安工作的核心任务,学员们在

### 学思想 强党性 重实践 建新功

学习中把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,学以致用、用以促学、学用相长。

为进一步推进主题教育走深走实,省司法厅党委持续创新主题教育的“打开方式”,把党委理论学习中心组的课堂搬进了省女子监狱“习近平法治思想浙江监狱系统实践教学基地”,让主题教育的党味更“浓”、底色更“红”、内容更“鲜”。



## 第二届全民阅读大会 在杭州开幕

4月23日,第二届全民阅读大会在杭州开幕。大会为期3天,将举办论坛、展览展示、阅读推广、主题发布等多项活动。图为人们在“书香满中国”公益广告展上参观。  
新华社 翁忻旻 摄

## 一地侵权,全省预警 湖州“司法+行政”协同保护知识产权

本报记者 陈贞妃  
通讯员 白坤先 俞晓勤 杨露露

本报讯 “系统会自动捕捉案件信息,一旦发现有批量侵权风险,就会推送预警信息。”4月23日,地理信息知识产权保护大会暨“法护知产”在线协同应用2.0版启用仪式在德清召开。现场,湖州市中级人民法院副院长沈舟平展示了“法护知产”刚刚更新的功能。

“法护知产”是由浙江省高级人民法院牵头,湖州市中级人民法院联合市市场监督管理局开发的知识产权保护综合性协同应用,曾先后获评全域数字法院好应用、全省数字法治好应用等,自2022年6月在湖州试点运行,已经经过两代升级。

“一地侵权+全省预警”就是升级后丰

富完善的重要功能之一,可以实现批量纠纷源头性预防。不久前,湖州市场监督管理部门就通过这个应用,提前揪出了4家侵犯中国驰名商标的企业。

被侵权的是宁波某实业有限公司。近年来,全省多地法院受理了该公司提起的侵害商标权批量案件500多件。“法护知产”自动捕捉到这一风险信息后,随即发出风险预警。湖州中院经分析研判认为,湖州地区将有较高可能形成类似案件,遂向各相关部门发起协作。随后,市场监管部门就开展了执法检查,对4家侵犯商标权的企业予以处理。宁波某实业有限公司也通过法院调解,获得侵权赔偿。

“该功能可快速遏制侵权行为,降低权利人发现、制止侵权成本,有效开展溯源治理。”沈舟平介绍,自该功能上架以来,共发

出批量侵权风险预警1482次,提前化解侵权纠纷267件。

除此之外,“法护知产”2.0版还完善了“一网查询”“一案关联”“一体监管”等功能,聚焦知识产权纠纷风险预警、多元化解、案件智审、判后监管等案件全生命周期,实现案件处理和协同保护双闭环。应用上线以来,湖州全市一审知识产权民事案件受案数同比下降17%。湖州市委政法委有关负责人表示,“法护知产”2.0是《湖州市政法系统“法护营商”二十条举措》中的重要内容,接下来将继续完善“知识产权保护刑行共治”“云保标”等应用场景,对知识产权企业防范指导全覆盖,进一步用数字赋能服务、用法治保障营商。

当天,由德清县人民法院和县市场监督管理局共同打造的浙江地理信息知识产

权保护中心也同步揭牌。“德清是全国地信产业集聚度最高的区域,拥有各类地信企业430余家,去年产值已经突破260亿。”湖州中院院长杜前表示,“法护知产”应用全国首创了司法执行、行政监管相融合的工作机制,在“德清黄芽”“安吉白茶”等特色产业保护中发挥了良好效果,依托这两个平台,湖州的司法和行政机关将继续聚焦“地理信息知识产权”保护,为全市特色产业高质量发展保驾护航。



导读

### 罪犯看些什么书? 阅读修心如何成为“金名片”? 省第二监狱这场网络直播给出答案

### 从警匪片中寻“灵感” 依葫芦画瓢入室抢劫绑架 桐庐一男子获刑13年